

**Первую в России линию по производству сыра «Фета» запустят в четверг в Вологодской области. Сыр, который недавно подпал под санкции, начнут производить на заводе в Грязовце. Планируемая мощность — 450 тонн сыра в месяц. На данный момент в мире существует всего восемь упаковочных машин для «Феты».**

# Завтра Петербург почитит своего небесного покровителя

290 ЛЕТ НАЗАД МОЩИ СВЯТОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО БЫЛИ ПЕРЕНЕСЕНЫ В НАШ ГОРОД



Фото Натальи ЧАЙКИ

юбилейный день по Невскому проспекту отправится крестный ход, а на площади перед Лаврой состоится освящение колокола «Александр Невский» и пройдут праздничные мероприятия, сообщает пресс-служба Санкт-Петербургской митрополии РПЦ.

ТОРЖЕСТВА 12 сентября начнутся в Свято-Троицком соборе Александро-Невской лавры. В 10.00 в храме начнется Божественная литургия, которую возглавит митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий. С этого момента и до конца дня на специальных экранах, установленных на площади Александра Невского и на 15 уличных электронных дисплеях в центральных районах города, будет организована прямая трансляция праздничных мероприятий. С 10.00 до 13.00 события дня в прямом эфире будет передавать телеканал «Санкт-Петербург».

В 11.00, сразу после окончания литургии, от Казанского кафедрального собора отправится по направлению к Александро-Невской лавре общегородской крестный ход. В митрополии предполагают, что молитвенное шествие соберет не менее 100 тысяч участников. В их числе — духовенство Санкт-Петербургской митрополии, представи-

тели православных приходов города и области, учащиеся духовных школ, православные братья и верующие горожане. В 12.00 начнется перенесение мощей святого князя из Свято-Троицкого собора на площадь Александра Невского и одновременно откроется церемония освящения митрополитом Санкт-Петербургским и Ладожским Варсонофием 18-тонного колокола «Александр Невский». С 12.15 до 13.00 на площади будут проходить праздничные мероприятия.

— 12 сентября 1724 года император Петр I собственноручно перенес в учрежденный им мужской монастырь мощи святого благоверного князя Александра Невского, покоившиеся до этого во Владимире, — рассказали «Вечерке» в комитете по печати и взаимодействию со СМИ Смольного. — Так город обрел своего небесного покровителя и защитника, а день, когда это произошло, стал для Петербурга особым праздником.

## КСТАТИ

КАК СООБЩАЕТ пресс-служба «Водоканала», 50 передвижных туалетных кабин установят на площади возле Казанского собора, а еще 20 — возле Александро-Невской лавры.

Все кабинки будут работать 12 сентября с 9.00 до 13.00 совершенно бесплатно. Кроме того, в штатном режиме будут работать два стационарных туалета на Невском проспекте, 179, и на набережной реки Монастырки.

Подготовила Оксана ЕРМОШИНА

**ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ** молитвенного шествия в день перенесения мощей святого Александра Невского движение будет перекрыто на нескольких улицах центра города, сообщает КРТИ.

Автомобилисты не смогут двигаться по Казанской площади и по участку Казанской улицы от Гороховой улицы до Невского проспекта с 9.00 до 12.00.

Участок Невского проспекта от Казанской улицы до площади Александра Невского будет полностью закрыт для транспорта с 10.50 до 12.00.

Кроме того, движение будут поэтапно перекрывать по ходу молитвенного шествия в интервале с 10.00 до 13.30.

## ВЫБОРЫ

# На избирательных участках появится «Белая книга выборов» В НЕЙ МОЖНО ОСТАВИТЬ ЖАЛОБЫ НА НАРУШЕНИЯ

ВЫБОРЫ в единый день голосования — 14 сентября — в Петербурге отличаются беспрецедентной явкой «досрочников», сообщил глава ГИК Алексей Пучнин, а это объясняется тем, что в день голосования 400 тысяч человек будут заняты на различных работах, в том числе на предприятиях с непрерывным циклом, а миллион избирателей из 3 млн. 700 тыс. собираются проводить выходные на дачах. «Досрочное голосование показывает, что город очень ждал этих выборов», — отметил Алексей Пучнин.

Петербург к выборам готов: образовано 1065 избирательных участков, в том числе 32 закрытые площадки в учреждениях здравоохранения (больницах). По словам Алексея Сергеевича, 21 тысяча горожан занимаются организацией выборов и «все они исключительно достойные люди».

В состав участковых избирательных комиссий (УИК) включены представители разных политических партий, что составляет 71% от общего состава УИК, то есть 13 756 человек.

Глава ГИК отметил, что по технологическому оснащению УИК Петербург — лидер в России, на всех избирательных участках — прозрачные кабины для голосования, всего 1614, есть и переносные ящики, изготовленные из прозрачного материала, используемые для голосования на дому.

Что касается нововведений, то помогать избирательному процессу будут 18 (по числу районов) специальных антитеррористических автобусов с «вежливыми людьми» на случай возможных угроз и провокационных звонков.

«В течение часа они переместятся к участку для голосования, образуя нестационарное место для волеизъявления граждан», — уточнил глава ГИК, добавив, что надеется, что они не понадобятся.

Еще один тренд избирательного процесса: ГИК рекомендует завести на каждом УИК «Белую книгу выборов», куда будут вноситься любые пожелания, обращения, заявления, жалобы, а ГИК их потом обобщит и в дальнейшем разместит на своем сайте.

Людмила КЛУШИНА

Подробную памятку избирателю вы найдете в завтрашнем номере «ВП».

## СЕЗОННОЕ

# Осенью рыбу можно ловить не всю и не везде

РОСРЫБОЛОВСТВО ПРОСИТ РЫБАКОВ ЗВОНИТЬ И УЗНАВАТЬ, ЧТО МОЖНО ЛОВИТЬ ТАМ, КУДА ОНИ ЕДУТ НА РЫБАЛКУ

ЛЮБИТЕЛЯМ рыбалки теперь надо быть внимательнее. В связи с осенним нерестом в регионе вступили запреты на вылов рыбы. Они касаются как мест, так и способов лова.

Это происходит из года в год, потому что в одно и то же время рыба идет на нерест — в верховья рек, на мели в озера. Но несмотря на то что это природная закономерность, из года в год, как заявил глава Северо-Западного территориального управления Росрыболовства Денис Беляев, рыбакам надо напоминать о запретах:

— Охраной биоресурсов, борьбой с браконьерами мы занимаемся круглый год. Это постоянная профилактическая работа, традиционно регистрируется большое число нарушений. Поэтому перед тем как наступают осенние запреты, мы стараемся лучше информировать население о правилах лова. На путях миграции осенне-нерестующих видов рыб выставляется круглосуточное дежурство, организованы дополнительные рейдовые проверки.

Отметим, что есть краснокнижные виды рыб — лосось атлантический (семга), кумжа (форель) и палия, запрет на вылов которых действует постоянно. А вот вылов сига и миноги запрещен только осенью.

При этом Денис Беляев пояснил, что правила очень объемистые и непосвященному в них непросто:

— Поэтому я прошу рыболовов-любителей не стесняться и звонить нам по телефону горячей линии, где можно узнать, что и как можно ловить в том районе, куда они собираются на рыбалку.

**Телефон горячей линии Северо-Западного территориального управления Росрыболовства: (812) 931-32-16.**

Михаил ТЕЛЕХОВ

ступившие в силу сезонные запреты для рыбаков вы найдете на нашем сайте [vppress.ru](http://vppress.ru)

